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Mix de energie, mix de interese

Furnizorii care livrează energie şi gaze
consumatorilor casnici sunt cei care au solicitat
emiterea OUG 114/2018 şi tot ei sunt cei care
au de câştigat în urma aplicării ei, a declarat,
joi, Niculae Havrileţ, consilier al ministrului
Energiei şi fost preşedinte al Autorităţii
Naţionale de Reglementare în Energie (ANRE),
într-o dezbatere pe tema ordonanţei - „Aşa cum
avem un mix al energiei, aşa avem şi un mix al
intereselor. Dacă vrem să vedem cine este
câştigător, nu o să-l vedem aici, la dezbatere.
Aici au venit cei care pierd din OUG 114.
Câştigă cei care au piaţa reglementată,
înghețată, şi venitul asigurat“. De asemenea, și
consumatorii casnici câștigă, pentru că sunt
protejați, a mai spus Havrileț - „Ordonanța (care
aplică o taxă de 2% jucătorilor din sectorul
energetic și plafonează prețul de vânzare a
gazelor naturale) a trebuit să fie dată pentru că
funcţionarea pieţei în ultimul an nu a fost una
predictibilă, pentru că nu au fost îndeplinite
anumite caracteristici fundamentale ale unei
pieţe liberalizate complet. Nu a funcţionat, spre
exemplu, mecanismul consumatorului
vulnerabil“. În opinia sa, scumpirea electricității
și gazelor s-a întâmplat din cauza preţurilor
marginale. În momentele de consum extrem,
producţia internă nu mai face faţă şi trebuie să
importăm energie la un preţ mai mare decât cel
„local“; evident, la acest preț marginal se
aliniază imediat şi producătorii interni.

Veste proastă pentru românii cu
credite în lei

Indicele ROBOR la 3 luni, în funcţie de
care sunt calculate dobânzile la majoritatea
creditelor în lei, a urcat la 3,17%, cel mai mare
nivel din ultimele două luni şi jumătate, potrivit
datelor publicate joi de Banca Naţională a
României (BNR). ROBOR la trei luni este
indicatorul principal în funcţie de care se
calculează dobânzile variabile la creditele în lei.
Miercuri, indicele a crescut la 3,15%. Joi,
indicele a urcat la 3,17%, cel mai mare nivel din
26 noiembrie 2018, când a fost 3,20%.
Totodată, indicele ROBOR la şase luni a
stagnat la 3,34%. Miercuri, indicele ROBOR la
şase luni a crescut de la 3,30% la 3,34%, cel
mai mare nivel din 28 ianuarie, când a fost
3,34%. ROBOR (Romanian Interbank Offer
Rate) este rata medie a dobânzii la care se
împrumută, între ele, instituţiile bancare din
România, în lei, iar evoluţia sa este legată, în
principal, de nivelul de lichiditate existent în
piaţă.

Zone afectate de lucrările Enel

Pentru lucrările anuale de reparaţii şi
întreţinere instalaţii şi reţele electrice, precum şi
posturi de transformare, Enel Distribuţie
Dobrogea, Zona MTJT Constanţa, anunţă
întreruperea furnizării energiei electrice în
timpul lucrărilor după următorul program:

Vineri, 15 Februarie 2019 - Municipiul
Constanţa, cu Spital Privat EUROMATERNA,
situate pe strada Ştefăniţă Vodă; Vila, aleea
Afinelor nr. 6; Bloc BC4, strada Badea Cârţan
nr. 24; Bloc LUX 1, aleea Murelor; Blocurile
BC1, BC2, BC3, BC6, aleea Murelor nr. 8-14 -
ȋntrerupere totală (08:00 - 10:00); Municipiul
Constanţa, cu străzile Călugăreni (parţial între
nr. 21- 42A); Mihăileanu (parţial între nr. 55-65);
Bloc CFR Mihăileanu nr. 65; Basarabi; Labirint
(parţial între nr. 2-22); Theodor Burada (între nr.
2-14bis); Oborului (între nr. 1-25); Magazin
“Hara Bike”; Restaurant Oz Demir, situat pe
strada Labirint nr. 16 - ȋntrerupere totală (08:00
- 16:00); Municipiul Mangalia, cu Ferma
Fruvileg, Ferma Legume şi Avicola Mangalia -
ȋntrerupere totală (08:30 - 16:30); Oraşul
Hârşova, strada Revoluţiei, blocurile 44; P10;
P5 şi P7 - întrerupere parţială (09:00 - 17:00).

Pe scurt.Anul școlar 2019-2020

Din nou, teste grilă la
Evaluarea Naţională şi la BAC?!

Ce zice Ministerul Educaţiei
Testele grilă revin în planurile

Ministerului Educației pentru
examenele naționale. “În

vederea pilotării unei noi structuri
posibile a subiectelor pentru Evaluarea
Națională pentru absolvenții clasei a
VIII-a din anul școlar 2019-2020,
variantele de subiecte pentru
Simularea Evaluării Naționale pentru
elevii clasei a VII-a în anul școlar 2018
– 2019 la Matematică vor conține, în
proporție de minimum 30%, itemi
obiectivi”, se arată în proiectul de ordin
privind organizarea simulărilor anul
acesta. Proiectul urmează să fie
dezbătut mâine în comisia de dialog
social a Ministerului Educației și a fost
obținut de Edupedu.ro. Același
avertisment apare și în cazul
simulărilor de Bacalaureat pe care
trebuie să le susțină anul acesta elevii
de clasa a XI-a. “În vederea pilotării
unei noi structuri posibile a subiectelor
pentru Examenul de Bacalaureat
Naţional din anul școlar 2019-2020,
variantele de subiecte pentru
Simularea probei scrise la Matematică
a examenului de bacalaureat naţional
pentru elevii clasei a XI-a în anul școlar
2018 – 2019 vor conține, în proporție

de minimum 30%, itemi obiectivi cu
scopul de a se realiza evaluarea în
baza unor răspunsuri exacte,
neechivoce, specificate în barem, fiind
astfel imposibilă alocarea unui punctaj
diferit de către evaluatori distincți” –
prevede proiectul de ordin. 

Teste grilă în subiectele de
simulare la clasa a VII-a, stipulare în
Proiectul de ordin:

La Bacalaureat, ar urma să fie
introduse teste grilă în proporție de
peste 30% și la Istorie, de anul următor.

Ministerul Educației pregătește astfel
introducerea testelor grilă la examenul
de Matematică de la Evaluarea
Națională de anul viitor, potrivit
informațiilor din proiectul de ordin trimis
de guvern către partenerii de dialog
social ai ministerului. Pentru a-i pregăti
pe elevi pentru examene tip grilă,
Ministerul Educației vrea ca simularea
Evaluării Naționale să fie susținută anul
acesta și de elevii de clasa a VII-a, care
ar urma să dea la simulare chiar
subiecte grilă la Matematică.

Griji multe, mai mici, mai mari

România i-a infectat cu pesimism pe directorii financiari
Directorii financiari din România

sunt mai pesimişti faţă de omologii din
Europa Centrală, în condiţiile în care
66% dintre ei percep un grad ridicat sau
foarte ridicat de incertitudine fiscală, în
comparaţie cu 35% în regiune, potrivit
studiului Deloitte CFO Survey. În plus,
un număr aproape dublu de directori
financiari din România (90%) faţă de
omologii din regiune consideră că
asumarea unor riscuri suplimentare în
afaceri nu este dezirabilă în această
perioadă. „Dintre factorii principali care
ar putea avea un impact negativ asupra

companiilor, directorii financiari din
România sunt preocupaţi de migrarea
angajaţilor cu calificare superioară şi de
efectul asupra forţei de muncă
disponibile, de creşterea costurilor
operaţionale şi de imprevizibilitatea
legislaţiei fiscale şi a celei care
influenţează mediul de afaceri. Cu toate
acestea, ei rămân în general optimişti
privind perspectivele macroeconomice
şi ale mediului de afaceri“, spune
coordonatorul programului CFO Survey
în România, Farrukh Khan. Potrivit
studiului, 85% dintre directorii financiari

din România se aşteaptă la o creştere a
preţurilor în 2019 şi sunt preocupaţi de
impactul asupra costurilor operaţionale.
Ei preconizează creşteri ale costurilor
cu materialele, cu forţa de muncă şi cu
serviciile. Peste jumătate dintre
respondenţii din România (51%) se
aşteaptă la o creştere a PIB în 2019, iar
75% dintre ei vor bugeta venituri mai
mari, uşor mai optimist faţă de omologii
lor din regiune (66%).
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Ține bolile departe de tine cu o lumânare
aprinsă azi la biserică!

Sfântul Apostol Onisim, unul
dintre ucenici Sfântului Apostol Pavel,
este pomenit în calendarul creştin
ortodox la 15 februarie. Sfântul Onisim
a fost sclav în Colose, Frigia, la unul
din demnitarii acestei cetăţi, pe nume
Filimon, care era creştin şi fiind ales
episcop se numără în grupul celor 70
de sfinţi apostoli. Pentru că a greşit
faţă de stăpânul său şi se temea de
pedeapsă, Sfântul Onisim a fugit de
la dânsul şi s-a dus la Roma. Aici a
fost botezat de Sfântul Apostol Pavel
şi a devenit mesager al său, ducând
de la Roma la Colose, o scrisoare

care se află cuprinsă în Noul
Testament sub titlul “Epistolă către
Filimon”. În scrisoare, printre altele,
Sfântul Pavel îl roagă pe Filimon să-l
primească pe Onisim nu ca pe un
rob, ci ca pe un frate iubit şi ca pe
însuşi Pavel: “Pentru dragoste, îţi fac
mai degrabă o rugăminte. Aşa cum
sunt eu, Pavel, ca un bătrân, iar acum
şi pus în lanţuri pentru Iisus Hristos, te
rog pe tine pentru fiul meu, pe care l-
am născut fiind în lanţuri, Onisim, cel
ce altădată nu-ţi era de folos, dar
acum şi ţie şi mie de folos, pentru
aceasta ţi l-am trimis, pe el însuşi,

adică inima mea; primeşte-l” (Ep. Fm
1, 9, 10, 11, 12).

Sfântul Onisim a fost pus în
libertate de stăpânul său şi s-a întors
la Roma, unde a slujit sfinţilor apostoli,
până la sfârşitul lor. Apoi a plecat din
Roma şi a străbătut multe cetăţi şi ţări
propovăduind pe Hristos în Spania,
Carpetania, Colose, Patra. În cele din
urmă a ocupat scaunul episcopal din
Efes, după Sfântul Timotei şi după
Sfântul Ioan Evanghelistul. A fost ucis
în timpul împăratului roman Traian
(98-117) pentru mărturisirea credinţei
creştine.


